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• Tid og især prioritering af, hvordan vi bruger vores tid, er den primære årsag til, at den helt eller 

delvist færdiglavede mad tilvælges. Det skyldes, at forbrugerne fravælger at lave maden fra 

bunden i en travl hverdag, samt ønsker at bruge tiden på andet end madlavning. 

• Færdigmaden er populær blandt alle segmenter, men det er især blandt de unge forbrugere, 

samt børnefamilier, at den er en stor hjælp i en travl tid. Disse forbrugere får i mindre grad 

planlagt deres måltider og vil desuden hellere bruge deres tid på andet end madlavning. 

• Det helt færdige eller delvist færdige måltid er ikke et tabu, men derimod er forbrugerne samlet 

set tilfredse med både smag, pris og sundhed i færdigmaden.  

 

Figur 1: Bruger under 15 minutter på madlavning

Kilde: Landbrug & Fødevarer pba. Madkulturen 
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Figur 2: Spørgsmål: Andre har sagt følgende om det at købe helt eller delvist færdiglavede retter – er der 

nogle af udsagnene, der gør sig gældende for dig? 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer, base n=1032 
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Figur 3: Spørgsmål: Nedenfor ser du en række udsagn, som andre har udtalt omkring helt eller delvist 
færdiglavet mad. Du bedes markere, hvorvidt du er enig eller uenig i udsagnene.

 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer, base n=98-338. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage. 5 pkt. skala gående fra: ”Meget enig” til ”Meget uenig”. I grafik vises Top2 (meget 

eller lidt enig) andele. 
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Værdi, DKK mio. 

Figur 4: Salg af færdigretter, detail værdi, DKK mio.

 

Kilde: Landbrug & Fødevarer pba Euromonitor Country Report “Ready Meals in Denmark”, 2019. 2020-2024 er Euromonitors forecast
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Figur 5: Spørgsmål: Hvorfor køber du mere helt eller delvist færdiglavet mad i dag end for 1 år siden? 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer, base n=243. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én færdigret/komponent 

indenfor de seneste 14 dage. 
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Figur 6: Spørgsmål: Hvorfor køber du ikke mere helt eller delvist færdiglavet mad i dag end for 1 år siden? 

Epinion for Landbrug & Fødevarer, base n=237. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én færdigret/komponent 

indenfor de seneste 14 dage. 
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Figur 7: Spørgsmål: Herunder ser du forskellige retter, som man kan overveje at spise til aftensmad. Hvilke af 

disse retter har du spist indenfor de sidste 2 måneder som helt eller delvist færdiglavede retter? Vi tænker 

alene på retter, som enten ingen tilberedelse kræver eller kun kræver delvis tilberedelse (ikke take-away). 

 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. De 44 respondenter, der har svaret at de ikke spiste nogen af retterne, 

er ikke inkluderet i tabellen. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én færdigret/komponent indenfor de seneste 14 

dage. 
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Figur 8: Spørgsmål: Hvordan vil du beskrive retten <indsæt seneste spiste helt eller delvist færdiglavede 

retter>? 

 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1811. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage. 

 

 

 

 

 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=959.  
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Figur 10: Spørgsmål: Hvilke af nedenstående beskriver bedst den konkrete anledning, hvor du spiste retten 

<indsæt seneste spiste helt eller delvist færdiglavede ret>?  

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   

Figur 11: Spørgsmål: Hvem spiste du sammen med da du spiste retten <indsæt senest spiste helt eller delvist 

færdiglavede ret>?

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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73% 

Figur 12: Spørgsmål: Hvor spiste du måltidet/retten <indsæt senest spiste helt eller delvist færdiglavede ret>?

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   

 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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Figur 13: Spørgsmål: Hvor lang tid i forvejen var måltidet planlagt? 

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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Figur 14: Spørgsmål: Hvad var årsagen til, at du valgte netop denne type måltid? Du kan vælge så mange 

grunde du vil.

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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Figur 15: Spørgsmål: Hvor tilfreds er du med smagsoplevelsen af måltidet <indsæt senest spiste helt eller 

delvist færdiglavede ret>?

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   

Figur 16: Spørgsmål: Hvordan var din oplevelse af prisniveauet for måltidet <indsæt senest spiste helt eller 

delvist færdiglavede ret>?

Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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44% 
Kilde: Epinion for Landbrug & Fødevarer 2019, base n=1032. Forbrugere, der har angivet, at de har købt minimum én 

færdigret/komponent indenfor de seneste 14 dage.   
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